

“法律援助+”联动显成效！永川帮37名民工追回欠薪17万

本报讯(渝西都市报通讯员 熊万林)近日,一面绣着“法律援助好帮手 热心为民讨薪资”的锦旗送到了永川区法律援助中心工作人员的手中,37位受援人以最朴实的方式表达了他们对法律援助工作者的感激之情,鲜艳的锦旗彰显着法治社会的真情与温暖。

今年6月,区法律援助中心受理了一

起37人集体欠薪案件。面对困难群众的法律诉求,区法律援助中心第一时间响应,立即开启“绿色通道”,当日受理、当日审批、当日指派援助律师开展法律服务。由于案件涉及人数较多、案情复杂,援助中心第一时间与区综治中心、区法院、区公安局及市人大代表联动协作,各部门“分工明确、协同高效”推进案件的解决,最终帮助

37名受援群众顺利拿到薪资,为他们挽回17万余元的经济损失。

区法律援助中心称,此次欠薪案件的成功办理,是各部门协同努力的成果,更是永川区“法律援助+”联动协作机制的生动实践。同时,此次法律援助服务切实有效维护了受援群众的合法权益,也让弱势群体亲身感受到了公平正义的阳光。

今年以来,区法律援助中心已受理农民工讨薪案件600余起,挽回经济损失672.44万元,有力保障了劳动者的合法权益。下一步,区法律援助中心将时刻践行“便民、为民、利民”的服务宗旨,为受援群众提供及时有效的法律援助,筑牢法治根基,传递法治温度,切实维护好广大人民群众的合法权益。

优化公卫资源配置 推动疾控服务下沉

永川区疾控中心分中心落户三教镇卫生院

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)8月29日,永川区疾控中心分中心授牌仪式在三教镇卫生院举行。这是永川积极响应国家公共卫生体系建设战略部署、夯实基层公共卫生卫线的重要实践,更是永川区构建“区-镇-村”联动疾控服务体系、守护群众健康的关键一步,标志着全区公共卫生服务体系向专业化、规范化迈出重要一步,为推动疾控机构与

医疗机构在人员、技术、信息等资源上的深度融合提供有力支撑。

当前,重庆市正以深化疾控体系改革为抓手,推动疾控中心重要职能向基层延伸,依托基层医疗机构的服务优势,让疾控功能更贴近群众、更快速响应需求。永川紧跟全市步伐,将疾控中心建设作为优化公共卫生资源布局的重点任务,统筹规划、全面推进,奋力开创疾

控事业高质量发展新局面。接下来,永川将以疾控分中心的建设为基础,积极推进疾控联合体、公共卫生联合体建设,全面推行疾控监督员制度,为分中心高效运行注入强劲动力,让老百姓在家门口就能享受到优质、便捷的公共卫生服务。

三教镇卫生院将依托分中心平台,强化流感、手足口病等传染病的早期监

测预警,把健康服务从“医院”延伸到“家门口”,同时还将完善突发公共卫生事件应急预案,定期联合镇政府、学校、企业开展应急演练,提升食物中毒、职业暴露等事件的快速处置能力,储备充足的应急物资,确保关键时刻“拉得出、用得上、打得赢”。未来,该院还将不断完善公共卫生服务体系,加快提升疾控服务能力,让辖区群众健康福祉得到更好保障。

五间:大量双孢菇新鲜上市

本报讯(渝西都市报记者 刘家河 文/图)立秋过后,正是食用菌采收的季节。走进位于永川区五间镇的重庆蕊福农食用菌种植有限公司双孢菇种植基地,一排排菇架上密密麻麻地簇拥着洁白如玉的双孢菇,一朵朵圆润的“小伞”破土而出,层层叠叠,鲜嫩欲滴,散发着诱人的菌香。工人们忙着采摘新鲜的菌菇。据负责人介绍,目前这里有四个菇房在出菇,每天的产量有3000多斤,主要销往重庆双福市场和永川及周边的区县。

据了解,双孢菇也就是大家常说的口蘑,口感鲜嫩。双孢菇栽培周期较长,传统的常温大棚种植双孢菇受气温的影响,一般一年只能种一季。然而,这里的爱尔兰大棚,采用智能化温控栽培,在室内可自动调节控制光照、温度、湿度等,让双孢菇住上了“空调房”,实现了四季生长。



大棚里的双孢菇。



官兵们观赏专题公益邮展。

《中国国宝——大熊猫》专题公益邮展进军营

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜 文/图)8月29日,永川区民进会员、永川收藏家刘洪兵带着他的《中国国宝——大熊猫》专题公益邮展走进驻永某部营地,受到官兵的热烈欢迎。

此次邮展以《中国国宝——大熊猫》为主

题,共展出了联合国及其它160多个国家和地区发行的近千套“大熊猫”题材邮票。通过刘洪兵现场细致生动的讲解,将我国的国宝大熊猫与邮票文化完美的结合起来,让官兵们深深感受到了作为国家的名片——邮票文化的魅力,受到他们的热烈欢迎。

永川籍运动员刘浩诚入选国家队

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)近日,永川籍运动员刘浩诚正在积极备战澳大利亚世界铁人三项锦标赛。这是他通过自己平时的努力和坚持,吸引中铁协负责人,应邀加入国家队的一份崭新惊喜,同时也开启了他专业生涯的新征程。

刘浩诚1997年出生,永川区陈食街道人,现在成都体育赛事公司从事赛事运营工作。平时喜欢参加铁人三项运动,曾多次在广东等地斩获同年龄段大奖。他在去年广德226公里极限挑战赛夺冠,一战成名,以优异成绩书写了重庆“大铁史”上的崭新纪录,成为重庆“大铁史”上第一名、第

一人。每次比赛成绩创新高,他都会给自己确定下一个“五年之约”,让训练更加科学,成绩逐步提升。

“通知来得其实比较突然。”刘浩诚说,8月20号上午,他看到中国铁人三项协会官网发布了《中铁协关于为业余运动员参加2025年世界锦标赛总决赛提供成绩奖励的通知》,当时还在想,不知道今年是哪些优秀的业余运动员能有这个机会代表国家出战。没想到当天下午,中铁协的工作人员就联系到他,经过初步筛选,正式邀请他加入国家队,参加即将在澳大利亚举行的世界铁人三项锦标赛总决赛。他有些意

外,但很快便意识到,这是一份难得的信任和机会。他接受了邀请,并重新调整接下来的参赛计划。

刘浩诚今年夏季训练期间脚踝受了伤,所以在入选后,他更加注重训练的系统性和计划性,避免因伤病影响整体状态。这也是他第一次出国比赛,计划提前三到四天抵达澳大利亚,因此如何在长途旅行中保持饮食控制和训练节奏,也是现阶段需要认真准备的内容。

“每年都会为自己设定一个清晰的目标,但这次入选让我体会到,机会往往会在努力的路上悄然出现。原本今年重点是九

月底韩国的全程大铁,希望在自己擅长的项目中有所突破,却因为伤病不得不退出——没想到反而因此能够更专注地备战十月的澳洲世锦赛。某种意义上,也算是一种意外的收获。”刘浩诚始终相信,人应当朝着既定目标坚持前行。这次他没有因为挫折而止步,正因为保持前进,才获得了这次代表国家出战的机会。

“今年的目标,就是在澳大利亚世锦赛上全力以赴,不负国家和协会的支持。此外,十一月我还将以个人身份参加西班牙半程大铁世锦赛,这也将是一次宝贵的体验。”立足当下,展望未来,刘浩诚信心满满。